



西安送水工中千万大奖 被彩票店老板亲属领走

打了5年官司一审判决：归还税后奖金801万及利息

40多岁的老姚，是陕西西安鄠邑区一名送水工，五年前的那次购买彩票，令他的家庭和生活发生了巨变。2019年7月17日晚上，体彩超级大乐透第19082期开奖，开出中奖号码为“06、18、20、21、31+03、04”，中奖金额高达1001万元。

围绕着这次中大奖，老姚展开了长达5年的“追奖金”官司。

今年3月15日，西安市鄠邑区人民法院一审宣判：彩票店老板的亲戚高某，应给付老姚彩票税后奖金801万元及利息。同时判令，彩票店王某夫妇对给付款项承担连带给付责任。

送水工买彩票中大奖

3月18日，记者联系到老姚，他不停咳嗽，语气有些交瘁，“这个奖金被人冒领以后，我很气愤。最近这几年，一场场官司把我累得血压和血糖都高了。”

老姚称，过去那些年，他经常在一家彩票店购买彩票，这家店是王某夫妇经营。

2019年7月17日下午，老姚通过微信付款给王某（老姚说平时也是这么交易的），购买十注19082期体彩大乐透彩票，王某在出票后将彩票（共两张）拍照发送给老姚。

当晚开奖后，惊喜出现了：老姚购买的彩票号码中奖，奖金多达上千万。

老姚告诉记者，他只是一名送水工，已经送了快十年，那次中奖，他心情很激动。

但事情出现蹊跷：当晚，老姚赶到王某经营的彩票站后，王某拒绝交付他购买的彩票，并声称发给他的彩票照片发错了，该彩票与另一注中奖的彩票，都是同一个人购买的。

次日，在彩票中心工作人员协调下，双方达成和解协议：王某夫妇愿意支付老姚15万元精神损失费，以现金方式支付了7万元，剩余8万元打了借条。

事后，当老姚看到体彩新闻时，觉得自己被骗了：他购买的彩票，并非其他购买者一同购买的。

经查：王某将彩票送至其表哥高某处，并撒谎说该彩票是另一注中奖彩票购买者一同购买，来隐瞒真相。

2019年9月5日，体彩中心向高某兑付税后奖金801万元。老姚很气愤，他认为那份和解协议，是在王某欺诈他的情况下订立的，如果自己知道真实情况，绝不会同意签署该协议。

为此，老姚告到法院，认为该和解协议依法应当撤销。

高某领奖后在海南买房并离婚

老姚的诉讼代理人、陕西本隆律师事务所副主任喻胜修向记者介绍：5年来，此案先后经历了多起诉讼，第一次诉讼是对彩票的确权，又去打了双方调解协议撤销官司。确权纠纷案一审二审打完以后，又向法院诉讼，进行要求对方返还财产纠纷的诉讼。

记者梳理了这桩彩票大奖案的时间线——

2019年9月4日，老姚以王某夫妇为被告，以王某表哥高某为第三人，诉至法院，请求判决确认体彩大乐透19082期彩票的所有者为原告老姚。

2020年6月23日，老姚以王某夫妇为被告向法院另案起诉，请求撤销双方签订的和解协议。法院作出判决：对原告老姚与被告王某所签协议予以撤销。

王某夫妇不服一审判决，提起上诉，西安市中级人民法院再审维持判决。

2021年5月14日，法院对老姚起诉的要求确认彩票所有权纠纷一案作出判决：确认体彩大乐透19082期五注彩票的所有者为老姚。

王某夫妇不服判决提起上诉，西安中院作出判决：驳回上诉，维持原判。

王某表哥高某向陕西高院申请再审，法院驳回高某的再审申请。高某不服，向检察机关申请监督，但检察院作出决定书，不支持高某的监督申请。

2023年9月25日，鄠邑区人民法院进一步作出裁定：对高某、王某夫妇名下银行存款或等价财产予以查封、扣押或冻结。高某三人提出复议，被法院驳回。

法院进一步查询，高某明明领取了801万元中奖奖金，但高某和王某夫妇名下财产明显不足以保证债务履行。

为防止其转移财产，法院再次做出裁定：将财产查封、扣押或冻结范围，延伸至高某妻子（实为前妻）和两个女儿。

高某妻子和女儿对该裁定不服，提出复议。

高某妻子提交证据称，2020年6月2日，她和高某已办理离婚登记，双方还签署了《离婚协议》。《离婚协议》约定：各自名下银行存款归各自所有，位于鄠邑区房产归高某两



西安市鄠邑区人民法院 民事判决书

(2022)陕0118民初1368号

原告：姚某，男，1980年 生，汉族，住西安市鄠邑区 组，身份证号610 。

委托诉讼代理人：喻胜修， 。

委托诉讼代理人：马泽升， 。

被告：高某，男，1978年 生，汉族，住西安市鄠邑区 组，现住海南省海口市龙华区 室，身份证号610 。

法院判决书



老姚(中)与案件代理律师



中奖金额高达千万的彩票

个女儿所有，位于海南省海口市房产一套归高某两个女儿所有，高某和妻子均有居住权，无买卖权。

但法院查明，2019年9月5日，高某领取中奖奖金801万元，双方在夫妻关系存续期间，由高某领取巨额中奖奖金，其二人现虽已办理离婚登记，对共同财产的处理有可能侵害其他债权人的利益，现复议申请人无合法有效证据证明，被采取保全措施的财产与高某财产完全独立。

法院驳回了该复议。

但最令老姚始料不及的是：彩票店老板的表哥高某领走奖金后，展开一系列不可思议的操作，离婚并在海南买房。

喻胜修律师告诉记者：高某中奖后离婚，目的就是转移财产，他不是真正中奖者。

中奖后，高某很快在海南买了房，一下就搬过去了。还不排除一种情况，高某领完钱以后，离婚把钱转到老婆孩子账上。“法院查得很清楚，所以把他们夫妻俩的钱、房产、车子，包括孩子名下的财产全冻结了。”

一审判决：被告归还奖金

老姚说，自己做送水工快十年了，一系列官司打下来，对自己家庭影响很大。

“这五年来也不说别的，就是打官司花的钱啊，也几十万了。我本来就是一个打工的，一个月三四千块钱，打官司在外面东借西借的，欠了不少钱。这几年来不但没有啥收益，还负了债。”老姚说。

彩票案发后，老姚本想瞒着家里人。后来有风言风语传到了村里，也传到了家里人耳朵里。“我父母比我妻子先知道了，就再也瞒不下去了。家里人都是一个态度：不管如何，得把这个理说清楚。”

记者了解到，2022年9月23日，当地法院曾结合庭审查明的事实，以涉嫌盗窃罪、侵占罪等其他犯罪为由，根据《最高人民法院关于在审理经济纠纷案件中涉及经济犯罪嫌疑若干问题的规定》第十一条之规定，将本案有关材料移送至西安市公安局鄠邑分局。

当日该分局回复，该彩票案之前已经公安机关全面调查，并以该案为案例组织公安干警在全市范围内进行研讨，认为高某、王某夫妇三人之行为不构成犯罪，西安市公安局鄠邑分局于当日将案件材料退回法院。

今年3月15日，西安市鄠邑区人民法院一审开庭审理了该案。

法院认为，高某在陕西省体育彩票管理中心领取税后奖金801万元，其长期占有巨额奖金，并拒绝向实际中奖人返还的行为，对老姚构成侵权。

而王某夫妇将老姚购买的彩票拒绝交付，擅自交给高某兑奖。王某夫妇行为与高某兑奖行为，共同导致老姚无法获得中奖奖金，故王某夫妇应对高某返还老姚之款项承担连带给付责任。

法院依法一审判决，高某于本判决生效后十五日内，给付老姚彩票奖金801万元及利息。同时判令，王某夫妇对给付款项承担连带给付责任。

对于一审判决，代理律师喻胜修告诉记者，“这个案子经历了5年，一审判决下来，对于二审的结果，我们依然有胜诉的把握。”

新闻多一点

彩票店老板或涉嫌侵占罪

该案也引起了法律界人士的关注和热议。

浙江西湖律师事务所李定胜律师认为：老姚委托彩票店老板王某代买彩票，双方之间成立委托合同关系。王某作为受托人，为老姚代买彩票，相应的彩票及收益应归委托人老姚所有。同时，王某应履行诚信报告义务，对彩票中奖情况如实告知，交还彩票，但王某隐瞒欺骗，法院判决其返还彩票奖金理所应当。

除民事责任外，该案在刑法上或涉嫌侵占罪。

《刑法》第二百七十条规定，侵占罪是指行为人将代为保管的他人财物非法占为己有，数额较大，拒不退还的，处二以下有期徒刑、拘役或者罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处二年以上五年以下有期徒刑，并处罚金。

在这个案例中，彩票店老板王某接受委托代为购买彩票后，彩票的所有权及收益实际上归属于老姚。

王某仅是代为保管人，其拒不返还彩票，并伙同表哥冒领巨额彩票奖金，本质也是对非法保管持有的彩票利用彩票的特性兑付奖金后，继续非法保管奖金，据为己有，侵占意图明显，符合侵占罪的构成要件。